

# 邳州蝉联全省高质量发展“第一方阵”

## 探寻其成功密码:强作风、抓项目、提质效、惠民生

日前,江苏省通报了全省2021年度综合考核结果,邳州市获评2021年度江苏省推进高质量发展先进县(市、区),邳州市委书记曹智获评推进高质量发展优秀县(市、区)党政正职。至此,邳州连续两年获评全省推进高质量发展先进县(市、区),也是徐州唯一获此奖项的县(市、区)。

频繁拿奖的同时,一个问题被多次提起:邳州为什么能?2021年,邳州实现地区生产总值1108.22亿元,跃居全国综合实力百强县第36位,全国工业百强县第29位,位居徐州市综合考核县(市)区、功能区第一……实笃笃的数据和成绩,是邳州交出的时代答卷。

通讯员 冯全胜 现代快报+记者 张晓培



邳州市鸟瞰图 邳州市委宣传部供图

### 回顾2021,邳州晒出亮眼成绩

2021年,邳州全市干群上下一心、众志成城取得了来之不易、弥足珍贵的高质量发展成果。

全市地区生产总值连跨三个百亿元台阶,达到1100亿元,是五年前的1.39倍;一般公共预算收入47.34亿元,同口径年均增长9.89%。跃居全国综合实力百强县第36位,全国工业百强县第29位,全国科技创新百强县第33位,获评中国高质量发展十佳市、中国营商环境质量十佳市、三次上榜中国最具幸福感城市。

荣誉背后,是鲜明的高质量发

展导向,邳州坚持强作风、抓项目、提质效、惠民生,广大党员干部争当“三问”公仆,争做“四有”典型树形象、正风气、聚人心交出了一份厚重提气、令人振奋的答卷。

### 强作风、抓项目、提质效、惠民生

强化作风建设,激扬干事豪情,树立了忠诚担当的高度。坚决克服“庸懒散浮拖”,发扬真抓实干、抓实抓细的工作作风,激励争第一、创唯一的发展豪情,全市上下思想高度统一、合力空前凝聚。

坚持项目为王,筑牢实体经济根基,展现了大抓产业的力度。项目,是经济增长的“发动机”,是产业转型

的“助推器”。邳州牢固树立“项目为王”的理念,以项目招引的力度、产业建设的速度和服务保障的温度,跑出了邳州产业发展的加速度。

“抓项目就是抓发展、谋项目就是谋未来。一切盯着项目看,一切扭住项目干,全力突破‘1号工程’和百亿级项目,以重大项目建设的突破为发展蓄势赋能。”在邳州市委书记曹智看来,项目就是经济发展的“牛鼻子”“压舱石”。

26个省级和徐州市重大产业项目竣工投产,“1号工程”取得重大突破,“765”计划开工投产总量均居徐州第一,工业投资增长23.2%,项目支撑更加有力。获评省级以上专精特新“小巨人”企业6家,新增规上工

业企业88家,康力源上市申请已获受理,企业雁阵效应凸显。新增省级以上农业龙头企业3家,肉鸡加工入选国家优势特色产业集群,产业强市步伐更加坚实。

深化改革创新,激活发展动能,拓展了提质增效的深度。成立国家级开发区、全域旅游示范区创建等领导小组,推行市领导包挂领办、项目建设全生命周期管理等机制,集中力量突破重点、攻克难点。盘活僵尸企业和低效用地206家、9202亩,取得经济、社会、生态等多重效益。积极争取国家级、省级试点,集聚一大批领军人才和创新团队,为邳州创造注入强大动力。

统筹城乡发展,提升功能品质,凸显了现代城市的靓度。“三区两带

一环”展开城市布局,宝龙广场、上亿商贸城等加快推进,城市业态迈向高端化。新港建设于困局中破局,全面步入快车道;徐连高铁通车,邳州迈入高铁时代;344省道贯通,打通邳南发展大动脉。拆除围挡违建8.3万平方米,完善排水防涝体系,城市环境更加安全整洁有序。建成徐州市级美丽宜居村庄142个,农村人居环境全面提升。

厚植为民情怀,推进共建共享,传递了富民惠民的温度。一马当先抓发展,一以贯之惠民生。“发展的目的,莫过于百姓的日子越过越红火,脸上的笑容越来越灿烂。”曹智饱含为民情怀。

新改扩建学校7所,增加学位1.1万个;市中医院创成三甲中医医院,邳州成为苏北唯一拥有2家三甲医院的县;建成标准养老社区149个,养心居养老服务中心成为全省首批五级养老机构。7100户拆迁群众、8104户农民群众喜迁新居,城乡供水一体化增量提质,安全生产和疫情防控形势持续稳定,幸福生活画卷正在全面铺展。

回望2021,一幕幕昼夜兼程的身影,汇成一个个奋发梦想;一步步脚踏实地的足迹,绘就一幅幅奋斗画卷。今年,邳州市委市政府顺乎民心顺势而动,把“徐州当排头、全省争先进,奋力打造淮海经济区产业强市”作为当前和今后一个时期的奋斗目标,引领全市上下以舍我其谁的豪情、誓干成事的执着,奋力走好新的赶考之路。

# 赛道股扛反弹大旗,两市成交重回万亿



5月11日,A股迎来放量反弹,半导体、新能源等赛道股扛起领涨大旗,创业板指、科创50指数均一度大涨逾5%。科创50指数自4月19日以来首度回到千点以上。两市总成交额则自4月以来首次突破万亿元大关。

现代快报+记者 谷伟



科创50指数走势 东方财富软件截图

### 科创50性价比显现

延续前一日反弹趋势,周三A股三大指数全线上涨。早盘基建、旅游等板块率先发力,随后半导体、风电、新能源汽车产业链等成长板块轮番上攻,带动创业板指、科创50指数大幅上涨。新能源龙头比亚迪盘中一度涨停,此前大幅调整的“宁王”宁德时代也一度大涨超10%,锂电等产业链个股集体活跃。

截至收盘,沪指报3058.70点,涨幅0.75%,盘中一度上试3100点;深成指和创业板指分别上涨1.8%和3.07%。市场总成交额合计达到1.08万亿元,自4月1日以来首度回到万亿以上。沪深港通北向资金当天净流入22.28亿元,连续两天净流出后恢复净流入。

电池、能源、金属、风电、半导体、光伏等板块当天涨幅居前,通信服务、农业、房地产等板块表现相对

低迷。从个股来看,市场涨跌参半,两千余个个股收盘上涨,逾百股涨停。

金百临咨询首席策略分析师秦洪表示,周三A股市场出现了冲高受阻的态势,主要是因为午后,地产股、园林股、露营概念股等前期强势股纷纷回落,导致市场抛压有所增强。“不过,赛道股的意气风发以及成交量的大幅放大,意味着多头的控盘能力大大增强。看来,经过震荡消化短线获利盘后,A股仍有新的反弹高点。”

值得注意的是,经过当天的大幅上涨后,科创50指数自4月19日以来首度收复基点值1000点。此前,科创50指数4月11日跌破基点值,对部分投资者信心有所打击。自4月19日之后,该指数已连续13个交易日位于千点下方,并一度跌至853点低位。不过,自4月27日以来,科创50指数稳步反弹,终于成功收复千点

大关。当天科创板近300只股票收盘上涨,占比近七成,44只个股收盘涨幅在5%以上,景业智能、博力威、嘉必优收出“20CM”涨停。科创50指数当天一度涨至1026.49点,涨幅超过5%,收盘报1002.46点,涨幅缩窄至3.12%。

海通证券荀玉根团队分析认为,A股各指数早在2020年年中就开始轮番调整,但调整时间并不同步。科创50自2020年7月开始调整,最大跌幅为51%,沪深300和上证50自2021年2月开始调整,最大跌幅分别为37%和35%,创业板指自2021年7月开始震荡至12月大幅下跌,最大跌幅为41%。目前,A股主要指数调整的时间和空间已经较为明显,相应的估值已经回调较多,目前均处于历史低位。而横向对比来看,目前科创50盈利估值匹配度更优,性价比较高。从收入增速看,科创50营收增速在2021年三季度触底,已经

连续两个季度回升;从利润增速看,科创50指数今年一季度归母净利润累计同比增速为62.8%,依然保持在较高水平。

### 市场反弹能否持续?

经过5月11日的反弹,沪指再度收出一波三连阳,而深成指和科创50指数皆已收出八连阳。俗话说“三根阳线改变信仰”,连续反弹之后,市场后续走势如何?

山西证券认为,市场短期已经见底,在充分消化短期内的海内外利空因素后,政策底不断夯实,情绪底也已现,短期市场底部已经基本形成,并开始向中期反弹演变,超跌的成长板块如国防军工、新能源和科技板块,其中业绩持续高速增长公司存在一定的估值修复空间。

国盛证券表示,近期全A赚钱效应有所回暖,涨跌中枢上移,市场情绪短期有所修复,股民情指标短

期有所反弹。总体看,当前市场情绪正由此前的超卖阶段步入阶段修复期,超跌板块陆续释放反弹动能。

秦洪分析认为,各路资金在布局过程中,出现了有意思的特征,就是对传统领域相关品种的配置,主要是以低价股和数个涨停板的直线拉升炒作行情为主,但对新兴经济领域来说,则主要以机构资金和赛道股、行业龙头股为主。所以,当前A股市场资金在沙盘推演过程中,越来越相信未来的政策着力点仍然在新兴经济,可以带来更多的经济增量,也可以强化我国的制造业优势。因此,偏爱存量经济的游资热钱也在近期向赛道股转向,从而有了筹码的交换和传统强势股的回落,也有了新兴经济领域股票的崛起,如此的筹码交换过程中,可能会带来短线波动,但新兴经济股票有望成为A股后续行情的引擎,故A股在震荡中有望继续重心移。